



坚决打出“三大战役”新天地

滨州各县市区、市属开发区发起强大攻势,推动重大项目快建成、快投产、快达效

编者按

发展是硬道理,项目是硬支撑。项目建设是稳经济、促增长的“压舱石”。2月24日,我市举行春季高质量发展重大项目建设现场推进会,吹响了今年重大项目建设的号角。

各县市区、市属开发区同期举行重大项目开工仪式,全面树牢“项目为王”理念,进一步发起大抓项目、抓大项目的强大攻势,坚决打出“三大战役”新天地,助力开创品质滨州建设新局面。本报推出“重点项目建设”主题专版,集中报道各县市区、市属开发区重大项目开工情况,全面展现各地高标准强化要素保障、高水平推进项目建设、推动经济高质量发展的生动实践。

滨城区总投资120亿元的30个重点项目集中开工 打造“产业新城” 打赢“三大战役”

本报滨城讯(通讯员张腾龙王凯旋报道)2月24日上午,2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。滨城区集中开工的项目共30个,总投资120亿元,年内计划完成投资69亿元。

滨城区项目集中开工仪式分会场设在九环新越新能源科技股份有限公司九环新越新材料产业基地建设项目现场。该项目是在拆除老厂区基础上



实施的重点项目,总投资 30.6亿元,新上生产线11

条,培育净水材料、电极材料、电解液三大核心产品,构建锂电池产业链,投产年后年产磷酸铁及磷酸铁锂等6类产品65.72万吨,推动公司产值突破100亿元、利税超9亿元。滨城区以此次重大项目开工仪式为契机,全力打造“产业新城”,补齐工业经济和高质量发展短板,为打好打赢“三大战役”、加快品质滨州建设贡献滨城力量。

沾化区总投资374亿元的36个重点项目集中开工 坚持“项目为王”建设“铝基材料名城”

本报沾化讯(通讯员李秀玲卞俊涵报道)2月24日上午,2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。沾化区集中开工项目36个,总投资374亿元,年度计划投资94亿元。据了解,2025年沾化区实施省、市、区重点项目60个,总投资460亿元,年度计划投资183.8亿元。

沾化区项目集中开工仪式分会场设在汇宏新材



料有限公司滨州精细氧化铝新材料生产基地项目现场。该项目占地4507亩,总投资256.2亿元,全部建

成后氧化铝产能达到800万吨、精细氧化铝产能突破100万吨。该项目首次采用智能全自动化控制系统,选用大型节能自动化设备,依托魏桥创业集团800万吨氧化铝生产线,建成后将成为全国最大、品种最全的绿色化、智能化、高端化精细氧化铝生产基地,带动传统铝行业向多用途氧化铝新材料产业延伸,加快建设“铝基材料名城”。

邹平市总投资380亿元的45个重点项目集中开工 再建一个百亿级铝深加工产业园

本报邹平讯(通讯员李晓伟报道)2月24日上午,2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。邹平在绿色低碳高端铝产业园项目现场集中开工45个重点项目,其中工业项目30个、社会民生项目15个,总投资达380亿元。

邹平绿色低碳高端铝产业园紧邻创新50万吨再生铝项目,新建38万平方米标准厂房,利用优质再生铝水,建设10个铝深加工



延链项目,覆盖3C电子、轨道交通、新能源汽车零部件生产等领域,是邹平打造的另一个百亿级铝深加工产

业园。邹平此次集中开工的工业项目包括技改项目9个、延链项目16个、基建项目5个,将有力带动传统产业再升级、产业链条再延伸、产业集群再壮大。15个社会民生项目中,包括中心医院改造、魏桥生活桥、广播电视发射塔等项目,全部建成后,将切实提升城市供热、用水保障能力,提高城市生活、休闲服务水平,真正让群众共享发展成果。

惠民县总投资147亿元的44个重点项目集中开工 加快建设“工业4.0”智能化工厂

本报惠民讯(通讯员王军报道)2月24日上午,2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。惠民县集中开工项目44个,总投资147亿元,涵盖高端装备制造、新能源新材料、现代农业等多个领域。

此次开工仪式设在惠宇汽车零部件有限公司年产20万吨高端精密刹车盘智能制造项目现场,该项目总投资52亿元,属于“十强”“四新”产业,配备了自



动浇注机等全球顶尖设备,可实现机器人自动识别、自动抓取等全自动化生产运行。目前,该项目正

在加快建设“工业4.0”智能化工厂,发展势头强劲,刹车盘产品重点销往宝马、比亚迪等国内外知名乘用车、商用车企业,全国市场占有率将突破15%。

惠民县继续抓牢抓实招商引资,推动润龙高端装备制造产业基地等70个在谈项目快签约、快落地。同时,深入实施企业家梦想、工业企业价值倍增行动,一体推进工业运行、财税消费等工作。

阳信县总投资180.9亿元的36个重点项目集中开工 18个项目实现当年开工当年投产

本报阳信讯(通讯员齐晓光报道)2月24日上午,2025年春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行。阳信县集中开工项目共计36个,总投资180.9亿元,年度计划投资59.8亿元。

据了解,阳信县此次集中开工的重点项目中包含新能源新材料、精细化工等产业类项目24个,占



比66.7%;总投资53.5亿元的18个项目实现当年开

工、当年投产。在阳信县项目集中开工仪式现场,科宇能源有限公司常务副总经理徐凯思介绍,该公司规划建设年产30万吨预焙阳极项目,主要用于电解铝电解槽领域。该项目投产达效后,预计可实现产值17亿元,新增税收收入6500余万元,带动就业240余人。

无棣县总投资146.65亿元的33个重点项目集中开工 加快建设投资规模大带动能力强好项目

本报无棣讯(通讯员高士东胡雯慧报道)2月24日上午,2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。无棣县集中开工项目33个,总投资146.65亿元,年内计划完成投资90.93亿元。

无棣县此次集中开工的项目既有源海新材料、创源氢氧化铝、海生绿色化技改等投资规模大、带动能力强的大项目、好项目,又有新能源汽车充电、



5万吨污水处理、8万千瓦热电联产等打基础、利长

活力、积蓄新动能。

该县坚持“用心用情”抓服务,落实“四研四送四到位”部署要求,为项目建设提供保姆式服务,让企业家在无棣放心投资、安心经营、舒心发展;坚持“分秒必争”抓投入,用好“十百千”攻坚机制,推动项目快建设、快投产、快达效;坚持“量质并举”抓储备,用好“七步工作法”,形成招引储备一批、成熟完善一批、落地开工一批、投产达效一批的梯次格局。

博兴县总投资188.6亿元的34个重点项目集中开工 建设全国单体最大负极材料供应厂

本报博兴讯(通讯员李乐 窦宏瑞 张鹏程报道)2月24日上午,2025年春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行。博兴县集中开工项目34个,总投资188.6亿元,年内计划完成投资73.5亿元。

博兴县此次开工项目涵盖新能源、新材料等多个领域。旺岛出口型高端高强新材料、博兴智慧粮仓等8个省、市重点项目建成后,将进一步完善产业配套体系;恒瑞出口型板材、智



源生物环糊精等19个产业类项目达产后,将推动产业加快向高端化、智能化、绿色化迈进;15个基础建设项目将全面提升民生保障水平,为高质量发展筑牢

“硬支撑”。此次项目开工仪式分会场设在京博石化60万吨新能源负极材料及配套项目现场。该项目总投资11亿元,采用国内领先的生产工艺和工业互联网管控系统,能效领先行业标准10%以上,主要生产锂电负极材料的重要原辅料,投产后可实现销售收入10亿元、利税超过2.5亿元,将成为全国单体最大的负极材料供应厂。

滨州经开区总投资103.5亿元的17个重点项目集中开工 全力建设“科创经开产业高地”

本报讯(记者赵旭东报道)2月24日上午,2025年春季全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。滨州经开区集中开工项目17个,总投资103.5亿元,年度计划投资33.7亿元,涵盖智能算力、高端装备、生物医药等多个领域,其中包含魏桥国科智算中心等4个产业链驱动项目、华宏生物等5个高能级技改项目,全面助力“科创经开产业高地”建设;8



个基础设施和现代服务业项目,全面改善产业发展环境。滨州经开区分会场所

在的零碳智电产业园项目园区占地100亩,总投资8亿元,是集新能源汽车展示销售、充电服务、售后维修等为一体的综合园区,可通过光伏、地热、储能相结合的方式,实现零碳排放。坚持“边招商边建设、建成即入驻”,特斯拉、比亚迪等10家新能源汽车品牌已签订入驻协议,后期将集聚30家汽车品牌及配套企业,打造高端汽车消费综合体。

高新区总投资53.7亿元的20个重点项目集中开工 推动产业攀“高”向“新”集群成势

本报高新区讯(通讯员李宁王衡刘仕玉报道)2月24日上午,2025年春季全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。高新区集中开工20个重点项目,计划总投资53.7亿元。

高新区此次开工的重点项目包含省、市重点项目16个,总投资42.5亿元;重大产业项目18个,总投资51.4亿元,涵盖医养健康、新材料、高端装备制造等领域,推动产业



攀“高”向“新”、集群成势。高新区分会场设在澎湃新材料项目现场。该项

目总投资12亿元,购置自动化设备259台套,安装智能化生产线27条,实现产品定制化制造,采用粉末喷涂等工艺,达到绿色建材国家标准,产品出口20多个国家和地区。项目达产后,预计年产值实现6.5亿元、净利润1.5亿元、税收1680万元。高新区将全力做到审批服务至简至快、惠企政策直达共享、资源要素保障到位,推动重点项目早竣工、早投产、早达效。

北海经济开发区总投资121.7亿元的16个重点项目集中开工 聚力推动氯碱产业绿色循环发展

本报北海讯(通讯员王青林 马晓辉报道)2月24日上午,2025年春季全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会举行。北海经济开发区集中开工重点项目16个,总投资121.7亿元,年度计划完成投资46.7亿元,涵盖新能源、新材料、绿色化工、经略海洋等多个领域。

北海经济开发区分会场设在滨州蓝润环境资源60万吨/年工业废盐资源



化利用项目现场。该项目总投资14.5亿元,占地500亩,是国家级特殊危险废物集中处置中心、全

省唯一废盐处置中心、“北鲲计划”标志性项目。该项目具有显著的社会效益和生态环保效益,通过“废盐处置+盐业利用”,推动氯碱产业绿色循环发展,为我市高端化工新材料产业集群发展提供强力支撑。

北海经济开发区加快推进46个省市区重点项目建设,确保实现固定资产投资增长15%以上,为构建“4+4+1”产业体系提供强力支撑。